

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对社会工作作出重要指示指出，社会工作是国家治理体系和治理能力的重要组成部分，事关党长期执政和国家长治久安，事关社会和谐稳定和人民幸福安康。新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动社会工作取得重要成就。当前我国社会结构正在发生深刻变化，尤其是新兴领域迅速发展，新经济组织、新社会组织大量涌现，新业态群体规模持续扩大，社会工作面临新形势新任务，必须展现新担当新作为。

(下转第三版)

2024年11月7日 星期四 甲辰年十月初七 今日八版 第23781期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54-0002 邮发代号 67-1

习近平在湖北考察时强调

鼓足干劲奋发进取 久久为功善作善成 奋力谱写中国式现代化湖北篇章



11月4日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日上午，习近平在咸宁市嘉鱼县潘家湾镇十里蔬菜长廊考察时，同菜农亲切交流。新华社记者 燕雁 摄



11月4日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日下午，习近平在武汉产业创新发展研究院考察时，同科研人员和企业负责人亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄

新华社武汉11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖北考察时强调，湖北要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，牢牢把握在构建新发展格局中的使命任务，充分发挥自身优势，鼓足干劲、奋发进取，久久为功、善作善成，在长江经济带高质量发展中奋勇争先，加快建成中部地区崛起的重要战略支点，奋力谱写中国式现代化湖北篇章。

11月4日至6日，习近平在湖北省委书记王蒙徽和省长王忠林陪同下，先后来到孝感、咸宁、武汉，深入博物馆、农村、科技和产业创新平台考察调研。

4日下午，习近平来到孝感市云梦县博物馆参观出土秦汉简牍展。展出的秦律十八种表明，早在2200多年前，我国古代法律制度就已成体系。习近平详细听取简牍内容、历史文化价值和保护研究情况介绍，指出要继续加强考古研究，

提高文物保护水平，为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚实支撑，让中华文明瑰宝永续留存、泽惠后人，激励人们不断增强民族自豪感和自信心。

5日上午，习近平前往咸宁市嘉鱼县，首先到潘家湾镇十里蔬菜长廊考察。深秋时节，这里仍然满目青翠、生机勃勃。习近平走进田间，察看蔬菜长势，详细询问蔬菜品种、种植技术、销售等情况。他强调，农村天地广阔，农业大有可

为。发展现代农业，建设农业强国，必须依靠科技进步，让科技为农业现代化插上腾飞的翅膀。他勉励当地干部群众走科技之路、质量之路、品牌之路，把蔬菜种植这个富民产业进一步做好，让更多群众增收致富。

随后，习近平来到潘家湾镇四邑村，先后走进村养老服务驿站、党群服务中心，察看养老设施和便民惠民服务情况，了解村级组织运行和整治形式主义为基层减负等工作。他指出，要进一步加

强党建引领，抓住“一老一小”这个重点，更加精准有效地为群众排忧解难。要持续为基层减负，让基层干部能够用更多时间和精力来服务群众。

在村民熊成龙家，习近平仔细察看家居生活，同一家人围坐在一起，了解生产、孩子就业创业、家庭收入、养老医疗等情况。听说这些年城乡基本公共服务体系不断健全，农民物质文化生活越来越有保障，习近平很高兴。

(下转第三版)

高举改革开放旗帜 奋力推进中国式现代化西藏实践

——习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班上的重要讲话在我区引起热烈反响

本报记者 杨小娟 索朗琼珠 刘琳琳 杨子彦

省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班10月29日至11月1日在京举行。习近平总书记强调，新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果，是我国改革开放历史进程中最壮丽的

篇章之一，为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障，也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

为贯彻落实会议精神，王正书记主持召开自治区党委常委会会议，认真

传达学习省部级主要领导干部专题研讨班精神。连日来，全区广大党员干部群众认真学习习近平总书记重要讲话精神，学习自治区党委常委会会议精神，大家纷纷表示，将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，

高举改革开放旗帜，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量，以改革创新精神奋力推进中国式现代化西藏实践。

“党的二十届三中全会提出了进一步全面深化改革的战略举措，作为发改部门要深刻认识和把握高质量发展这个首要任务，牢牢牵好‘高质量发展’这个‘牛鼻子’，统筹抓好‘三个坚持’。”拉萨市发展和改革委员会综合科科长索朗次仁说，一方面要坚持经济体制改革，推动经济高质量发展。抓好政策研究和经济分析，立足拉萨历史文化、生态环境等资源优势因地制宜发展新质生产力，不断促进实体经济和数字经济深度融合，探索新的经济增长点；同时坚持激发改革活力，超前谋划高质量规划思路。

(下转第二版)

陈永奇在自治区政府专题会上强调 狠抓落实 增强动能 推动经济高质量发展

本报拉萨11月6日讯(记者 李梅英)近日，自治区党委副书记、自治区常务副主席陈永奇主持召开政府专题会议，调度推进债券项目建设工作，研究促进服务消费高质量发展若干措施和航空领域发展有关政策，安排部署下一步工作。自治区领导任维、郎福宽、韦秀长、徐志涛、旦巴、次仁平措、张利出席会议。

陈永奇指出，加快推动超长期特别国债、增发国债、地方政府专项债等债券项目建设，对扩大需求、增强预期、促进经济高质量发展具有重要作用。各地各部门要进一步提高站位，全力落实党中央、国务院决策部署和自治区党委、政府工作要求，压实工作责任，强化部门协调，倒排工期、挂图

作战，加快债券项目建设，不断提高资金使用效率，努力形成更多实物工作量，切实发挥好投资拉动作用。要以“两重”项目建设为契机，统筹发展和安全，做深做实做细项目前期工作，谋划储备一批打基础、利长远的优质项目，加大向上汇报衔接力度，推动更多债券项目落地西藏。

陈永奇强调，消费是推动经济高质量发展最持久、最基础的动力。各地各部门要加强服务消费供给，不断优化和扩大餐饮、住宿、养老托育、文化娱乐、旅游、体育、健康等领域消费产品和服务供给，突出西藏特色，更好满足各族群众和国内外进藏游客个性化、多样化、品质化消费需求。

(下转第三版)

莫河骆驼场：驼铃声中的探路者

西藏日报青海日报青藏线联合报道组

采访组便前往此次的目的地——莫河骆驼场。

莫河骆驼场位于柴达木盆地东沿，茶卡镇以南约18公里处。这里，曾是驼铃声声、风沙漫天的古道，如今已发展成为集农牧业、工业、旅游业于一体的现代化企业。

莫河骆驼场内历史陈列馆，散发着岁月气息的怀旧建筑，仿佛讲述着这个在驼铃声中，孕育无数

探路者的摇篮，是如何在交通闭塞的年代闯出一片“天路”。

探路者的使命：红色记忆中的莫河骆驼场

“莫河”，蒙古语意为“圆弯角”，这片土地因水草丰茂、河流蜿蜒而得名。解放前，这里曾是茶卡骆驼选育场，主要用于驮运茶卡盐湖的青盐到西宁等地交易。

1954年，茶卡骆驼选育场被青海省人民政府接管，并更名为国营青海省柴达木骆驼场，后演变为今天的柴达木农垦集团莫河骆驼场。

走进莫河骆驼场青藏驼队历史陈列馆，记者仿佛穿越回那段峥嵘岁月。馆内陈列着几十件国家级文物，每一件都承载着驼工们的艰辛与奉献。

(下转第二版)

大道向前 天路放歌

纪念“两路”建成通车70周年联合采访

离开格尔木后，车窗外的草地逐渐多了起来，路两边甚至出现了几头骆驼。抵达茶卡镇休息一晚后，

今日导读

跟着国际旅行商“冬游西藏”：
品味文化魅力 体验高原风情